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Forord  

 
Norfakta presenterer i denne rapporten resultatene fra en undersøkelse gjennomført på oppdrag fra 
Forsvarsbygg. Dette er den fjerde befolkningsundersøkelsen om bokvalitet i Åmot kommune, hvor 
innbyggerne vurderer hvordan de opplever å bo i nærheten av Forsvarets øvingsvirksomhet.  
 
Hensikten med undersøkelsen er å kartlegge støykilder og støyplager. Videre avdekkes befolkningens 
holdninger til Forsvarets øvingsvirksomhet og grad av tilfredshet med dagens varslingsrutiner.  
 
Undersøkelsen kartlegger i hovedsak følgende forhold: 
 Vurdering av støykilder og støyplager  
 Vurdering av variasjoner og endringer mht støy  
 Holdninger til Forsvarets øvingsvirksomhet  
 Tilfredshet med Forsvarets varslingsrutiner   
 
 
Prosjektansvarlig hos Norfakta Markedsanalyse AS har vært Merete Sandnes Råen. Undersøkelsen er 
finansiert av Forsvarbygg. Kontaktperson i Forsvarsbygg har vært Svein Solli.   

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Trondheim 08. februar 2012 

 
Merete Sandnes Råen   
Prosjektleder 
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Metode og utvalg   

 
Et representativt, tilfeldig trukket utvalg av Åmots innbyggere, 18 år og eldre, er intervjuet pr. 
telefon. Utvalget består totalt sett av 400 personer og datainnsamlingen ble gjennomført i uke 4 i 
januar, 2012.  
 
I forkant av datainnsamlingen mottok alle husstander i Åmot kommune et informasjonsskriv i posten. 
I dette brevet ble bakgrunnen for årets undersøkelse beskrevet, og innbyggerne ble oppfordret til å 
delta.  
 
Responsen på årets befolkningsundersøkelse har vært meget god, og frafallet av respondenter 
vurderes som lavt. Lave nektandeler bidrar til valide resultater. Se info om responskoder for detaljert 
oversikt. 
 
Undersøkelsen er gjennomført i følgende områder i Åmot kommune.  
Oversikten viser antall intervju pr område.  
 

 Rena sentrum:     220 intervju     
 Kilde/Kåsmoen/Øgle-Viken/Hovdmoen  21 intervju     
 Deset/Rød/Haugedalen      33 intervju     
 Osen/Osdalen      39 intervju   
 Åsta/Åsbygda      86 intervju   
 Vil ikke svare på bosted      1 intervju    

 
 
Den statistiske feilmarginen for utvalget som helhet er på inntil +/- 4,9. Ved nedbrytninger i 
tallmaterialet (kontroller for kjønn, alder, bosted etc.) er feilmarginene større. 
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Responsoversikt  

 

 

TIL: FORSVARSBYGG     

FRA: NORFAKTA MARKEDSANALYSE AS 

EMNE: RESPONSOVERSIKT BEFOLKNINGSUNDERSØKELSE ÅMOT KOMMUNE  

DATO: 24.02.2012 

 

Nedenfor vises responsoversikten i undersøkelsen.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 

 

 

 

 
 
 
 

Responskode Antall  

Ikke svar  

Telefonsvarer  

Opptattsignal  

Feilmelding 41 

Feil tlf nummer 1 

Avtale 65 

Helt sikker avtale  

Nekt 142 

Nekt (har ikke tid) 23 

Nekt (vil ikke svare på telefon) 1 

Nekt (syk) 22 

Nekt (emne) 3 

Kan ikke delta i aktuelt tidsrom 6 

Utenfor målgruppe 79 

Har blitt spurt tidligere  20 

Komplett intervju 400 

Kvote nådd  1924 
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Om rapporten  

 
På de neste sidene presenteres hovedfunnene fra undersøkelsen 
 
Hvis ikke annet er oppgitt er alle tall i rapporten prosenttall. Med hensyn til detaljresultater henviser 
vi for øvrig til oversendte *.pdf-fil.  Resultatene er kontrollert for diverse bakgrunnsvariabler som 
eksempelvis kjønn, alder, bosted og tilknytning til Forsvaret.    
 

I figurene som presenteres i rapporten har vi sammenlignet resultatene mellom de ulike 
boområdene i kommunene samt mot utvalget som helhet. NB! Det er viktig å påpeke at ved 
nedbrytninger på enkelte bosted innad i kommunen får vi lave utvalg. Dette gjør at resultatene per 
boområde må tolkes med forsiktighet.  
 
For å avdekke den historiske utviklingen har vi i tillegg sammenlignet årets resultat mot de historiske 
dataene fra undersøkelsene som ble gjennomført i 2005 og 1999 på spørsmålene som er 
sammenlignbare. I denne sammenheng er det hensiktsmessig å påpeke at årets måling er utformet 
og vinklet slik at vi kan måle holdninger til Forsvarets totale øvingsvirksomhet i området, og ikke 
konkret kun mot Rødsmoen eller Regionfelt Østlandet som ved de tidligere 
befolkningsundersøkelsene. 
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Oppsummering   

 

Støy og støykilder:  
 
2 av 10 innbyggere i Åmot oppgir at de generelt er plaget av støy i sitt nærområde. Mest nevnte 
støykilde er militær flystøy. Deretter oppgis støy fra skytefelt. Mest utsatt for de generelle 
støyplagene er beboerne i Deset/Rød/Haugedalen.  
 
På spørsmål som omhandler konkrete støykilder viser årets resultat at i underkant 9 av 10 hører støy 
fra helikopter eller flytrafikk. Andelen som oppgir at de hører denne støykilden inne i egen bolig er 
om lag uendret siden målingen i 2005.  
 
Om lag halvparten av innbyggerne i Åmot kommune oppgir at de hører støy fra store smell eller 
eksplosjoner, og mest utsatt er beboerne i Deset/Rød/Haugedalen og Osen/Osdalen. Vi ser en liten 
økning i andelen som oppgir at de hører denne støykilden sammenlignet med forrige måling.   
 
3 av 10 hører støy fra skyting med gevær/håndvåpen inne i boligen. Årets resultat viser dermed en 
liten nedgang siden 2005, hvor 4 av 10 oppgav det samme.  
 
Andelen som oppgir at de hører støy fra stridsvogner har også sunket siden forrige måling. I 2005 
oppgav 4 av 10 at de hørte støy fra stridsvogner, mens tilsvarende andel er 3 av 10 ved årets måling. 
Beboerne i Deset/Rød/Haugedalen er klart mest utsatt for denne støykilden.  
 
Blant innbyggerne som hører støy fra veitrafikk, helikopter/flytrafikk og smell/eksplosjoner vurderer i 
underkant 2 av 10 denne som meget/en del plagsom. Støyen fra stridsvogner og skyting med 
gevær/håndvåpen vurderes som minst plagsom.  
 
Kun 8 prosent av innbyggerne i Åmot kommune vurderer støyen totalt sett fra Forsvarets 
øvingsvirksomhet som meget/en del plagsom.   
 

 
 
Vurdering av støy fra Forsvarets øvingsvirksomhet:  
 
Innbyggerne som er plaget av støy fra Forsvarets øvingsvirksomhet oppgir at støyen er mest plagsom 
om kvelden, og på sommeren.  
 
I underkant 1 av 10 oppgir at støyen fra Forsvarets øvingsvirksomhet har blitt mindre de siste 5 
årene, mens 3 av 10 oppgir at det har blitt mer støy. 6 av 10 mener imidlertid at det ikke har vært 
noen endring.  

 
7 av 10 innbyggere mener at Forsvaret gjør nok for å unngå at øvingsvirksomheten i området får 
negative følger.  
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Holdninger til Forsvarets øvingsvirksomhet  
 
8 av 10 innbyggere i Åmot mener at etableringen av Forsvarets øvingsvirksomhet er et positivt bidrag 
til lokalsamfunnet. Videre oppgir hele 9 av 10 at de er enig i at Forsvarets virksomhet er positivt for 
innbyggerne i egen kommune.  
 
Befolkningen i Åmot er uenig i at øvingsvirksomheten gjør ubotelig skade på planter og dyreliv i 
området. De er også helt klart uenig i at Forsvarets øvingsvirksomhet fører til fraflytting og forvitring 
av det sosiale nettverket. Befolkningen er heller ikke enig i at øvingsvirksomheten gjør det farlig for 
folk å bevege seg i området, eller at den begrenser deres muligheter til å utøve friluftsaktiviteter.  
 
 
 

Varsling av Forsvarets øvingsvirksomhet  
 
Befolkningen i Åmot kommune er forholdsvis fornøyd med Forsvarets varslingsrutiner m.h.t. 
øvingsvirksomhet og aktiviteter. Mest nevnte årsak til misnøye er knyttet til valg av kanaler for 
varslingen. De yngste aldersgruppene er minst tilfreds med varslingsrutinene.  
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Resultater  

 

1. Bakgrunnsvariabler     

 

1.1 Kjønn  
 Antall Prosent % 

Mann   183 46 

Kvinne  217 54 

 400 100 
 

 

1.2 Alder   
 Antall Prosent % 

Under 30 år   43 11 

30-45 år   64 16 

46-59 år 121 30 

60 år eller eldre  172 43 

 400 100 
 

 

 

1.3 Bosted    
 Antall Prosent % 

Rena sentrum  220 55 

Kilde/Kåsmoen/Øgle-
Viken/Hovdmoen     

21 5 

Deset/Rød/Haugedalen  33 8 

Osen/Osdalen  39 10 

Åsta/Åsbygda  86 22 

Vil ikke svare  1 0 

 400 100 
 

 

1.4 Har du tiknytning til forsvaret?   
 Antall Prosent % 

Nei    319 80 

Ansatt i forsvarssektoren  41 10 

Arbeider for forsvarssektoren  3 1 

Leverer varer eller tjenester til sektoren  9 2 

Familie jobber i forsvarssektoren  26 7 

Pensjonert, har jobbet i forsvarssektoren    2 1 

 400 100 
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1.5 Hvilken type bolig bor du i?   
 Antall Prosent % 

Rekkehus     13  3 

Enebolig (også i kjede) 338 85 

Leilighet  34 9 

Flermannsbolig  8 2 

Annet  7 2 

 400 100 

 

 

1.6 Finnes det hage, grøntareal, terrasse o.l. der du bor?   
 Antall Prosent % 

Ja   395  99 

Nei  5 1 

 400 100 
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2. Generelt om støy og støykilder  

 

2.1 Støy i nærområdet  

 

Spørretekst: Er du plaget av støy i ditt nærområde?  
Base: 2012: 400  
 
NB! Nytt spørsmål i 2012.  

 

2 av 10 innbyggere i Åmot kommune oppgir at  
de generelt er plaget av støy i sitt nærområde. 

Mest utsatt er beboerne i Deset/Rød/Haugedalen…  
 

Figur 2.1 Generelt støy  
Brutt ned på bosted  

 

 
 

Figuren viser at respondentene som er bosatt i Åsta/Åsbygda er minst plaget av støy, mens de som er 
bosatt i områdene Deset/Rød/Haugedalen er mest plaget. Deretter følger beboerne i Osen/Osdalen.  
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2.2 Type støy  

 

Spørretekst: Hva slags støy er du plaget av?   
Base: 2012: 76 (de som svarte at de var plaget av støy i sitt nærområde)   
 
Respondentene kunne avgi flere svar. Figuren viser det som er mest nevnt.  
 
NB! Lave utalg ved nedbrytninger på bakgrunnsvariablene. Resultatene pr område må dermed tolkes med 
forsiktighet.  

 

Mest nevnte støykilde  
er militær flystøy og støy fra skytefelt….  

 
Figur 2.2 Type støy  

Brutt ned på bosted  

 
 

Militær flystøy og støy fra skytefelt er mest nevnt blant befolkningen som oppgir at de er plaget av 
støy. Deretter følger støy fra skytefelt, sivil biltrafikk og militær biltrafikk.  
 
Nedbrytningene på bosted viser at respondentene som er bosatt i Kilde/Kåsmoen/Øgle-
Viken/Hovdmoen er mest plaget av den militære flytstøyen, mens beboerne i områdene 
Deset/Rød/Haugedalen og Osen/Osdalen er mest plaget av støy fra skytefelt.  
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3. Støykilder 

 

 

3.1 Støykilder  

 

Spørretekst: Når du oppholder deg inne i egen bolig, hører du støy fra…..?  
Base: 2012: 400  
 

□ Veitrafikk  
□ Helikopter- eller flytrafikk 
□ Store smell eller eksplosjoner  
□ Militærets skyting med gevær/håndvåpen 
□ Stridsvogner  

 

I underkant 9 av 10 innbyggere oppgir at de hører støy fra  
helikopter/flytrafikk når de oppholder seg inne i egen bolig….     

 
Figur 3.1 Støykilder – samlet  

For utvalget som helhet  

 
 
Årets undersøkelse viser at i underkant 9 av 10 innbyggere i Åmot kommune oppgir at de hører støy 
fra flytrafikk inne i egen bolig. Om lag halvparten oppgir at de hører støy fra smell/eksplosjoner, 
mens 3 av 10 hører støy fra skyting samt stridsvogner.  
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3.1.1 Støykilder – hvor plagsom   

 

Spørretekst: Hvordan opplever du vanligvis støy fra……. 
Base: 2012: de som opplever støy  
 

□ Veitrafikk  
□ Helikopter- eller flytrafikk 
□ Store smell eller eksplosjoner  
□ Militærets skyting med gevær/håndvåpen 
□ Stridsvogner  

 

I underkant 2 av 10 opplever støyen fra veitrafikk, flytrafikk og 
smell/eksplosjoner som meget/en del plagsom. Støyen fra skyting med 

gevær/håndvåpen vurderes som minst plagsom….  
 

Figur 3.1.1 Støykilder – samlet  
For utvalget som helhet 

 
’ 
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3.2 Veitrafikk – med nedbrytninger   

 

Spørretekst: Når du oppholder deg inne i egen bolig, hører du støy fra veitrafikk?  
Base: 2012: 400  
 

 

For utvalget som helhet oppgir 4 av 10 at  
de hører støy fra veitrafikk inne i egen bolig…  

 
Figur 3.2 Veitrafikk   

Brutt ned på bosted  

 
 

Det er ingen store forskjeller knyttet til bosted m.h.t. hvorvidt innbyggerne hører støy fra biltrafikk 
inne i egen bolig.   
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3.2.1 Veitrafikk – hvor plagsom   

 

Spørretekst: Hvordan opplever du vanligvis støy fra veitrafikk?  
Base: 2012: 157 (de som oppgir at de hører støy fra veitrafikk inne i egen bolig)  
 

 

I underkant 2 av 10 oppgir at  
støyen fra veitrafikken er meget/en del plagsom….  

 
Figur 3.2.1 Hvor plagsom – veitrafikk    

For utvalget som helhet

 
 

 

Beboerne i Rena sentrum og i Åsta/Åsbygda vurderer støyen fra veitrafikken som mer plagsom enn 
de som er bosatt andre steder i kommunen.   
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3.3 Helikopter/flytrafikk - med nedbrytninger  

 

Spørretekst: Når du oppholder deg inne i egen bolig, hører du støy fra helikopter – eller 
flytrafikk?  
Base: 2012: 400  
 

 

I underkant 9 av 10 oppgir at de hører støy  
fra helikopter/flytrafikk inne i egen bolig….  

 
Figur 3.3 Helikopter/flytrafikk  

Brutt ned på bosted  

 
 

Figuren over viser at det er ingen markante forskjeller når det gjelder bosted og støy fra flytrafikk.  
 
Dette spørsmålet er utformet som et generelt spørsmål om helikopter/flytrafikk. Det blir med andre 
ord ikke spesifisert om det er militær eller sivil luftfart. Men med bakgrunn i spørsmål om støykilder 
under punkt 2.2 er det nærliggende å anta at innbyggerne har besvart også dette spørsmålet med 
bakgrunn i militær flytrafikk.   
 
Andelen som hører støy fra flytrafikk inne i egen bolig er om lag uendret siden målingen i 2005.  
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3.3.1 Helikopter/flytrafikk- hvor plagsom  

 

Spørretekst: Hvordan opplever du vanligvis støy fra helikopter/flytrafikk?  
Base: 2012: 338 (de som oppgir at de hører støy fra helikopter/flytrafikk inne i egen bolig)  
 

 

I underkant 2 av 10 innbyggere som hører flystøy inne i egen bolig  
opplever at denne støykilden er meget/en del plagsom….  

 
Figur 3.3.1 Hvor plagsom – helikopter/flytrafikk    

For utvalget som helhet - historisk sammenligning  

 
 

Sammenlignet med undersøkelsen i 2005 har det ikke funnet sted store endringer i grad av 
støyplager mht flytrafikken.   
 
Resultatene viser at innbyggerne som er bosatt i Kilde/Kåsmoen/Øgle-Viken/Hovdmoen samt i 
områdene Deset/Rød/Haugedalen i større grad enn de andre oppgir at denne støykilden er plagsom.   
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3.4 Smell/eksplosjoner – med nedbrytninger  

 

Spørretekst: Når du oppholder deg inne i egen bolig, hører du støy fra store smell eller 
eksplosjoner?  
Base: 2012: 400  
 

 

Om lag halvparten av innbyggerne oppgir at  
de hører støy fra store smell eller eksplosjoner….  

 
Figur 3.4 Smell/eksplosjoner   

Brutt ned på bosted  

 
 
En større andel av dem som er bosatt i Deset/Rød/Haugedalen og Osen/Osdalen oppgir at de hører 
støy fra store smell og eksplosjoner sammenlignet med dem som er bosatt andre steder i 
kommunen. 
 
Andelen som oppgir at de hører smell/eksplosjoner har økt litt siden målingen i 2005.   
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3.4.1 Smell/eksplosjoner - hvor plagsom  

 

Spørretekst: Hvordan opplever du vanligvis støy fra store smell eller eksplosjoner?  
Base: 2012: 216 (de som oppgir at de hører støy fra smell/eksplosjoner inne i egen bolig)  
 

 

I underkant 2 av 10 betegner støyen  
fra store smell eller eksplosjoner som meget/en del plagsom….  

 
Figur 3.4.1 Hvor plagsom – smell/eksplosjoner    

For utvalget som helhet - historisk sammenligning  

 
 
Beboerne i Osen/Osdalen oppgir i større grad enn andre at støyen fra smell/eksplosjoner er meget/ 
en del plagsom. Minst plagsom vurderes denne støykilden blant dem som er bosatt i Rena sentrum 
og Åsta/Åsbygda.  
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3.5 Skyting med gevær/håndvåpen  

 

Spørretekst: Når du oppholder deg inne i egen bolig, hører du støy fra skyting med 
gevær/håndvåpen? 
Base: 2012: 400  
 

 

3 av 10 oppgir at de hører støy fra  
skyting med gevær/håndvåpen….  

 
Figur 3.5 Skyting  

Brutt ned på bosted  

 
 

Figuren over viser at andelen som oppgir at de hører skyting inne i egen bolig har sunket fra 4 av 10 i 
2005 til 3 av 10 ved årets måling.  
 
Om lag halvparten av beboerne som er bosatt i området Deset/Rød/Haugedalen oppgir at de hører 
støy fra skyting.   

 
 

 

29 

43 

55 

28 

26 

31 

40 

31 

68 

57 

42 

69 

73 

69 

60 

67 

0 20 40 60 80 100 

Rena sentrum  

Kilde/Kåsmoen/Øgle-
Viken/Hovdmoen  

Deset/Rød/Haugedalen  

Osen/Osdalen  

Åsta/Åsbygda  

Utvalget som helhet 1999 

Utvalget som helhet 2005 

Utvalget som helhet 2012 

Ja  Nei  



22 

 

3.5.1 Skyting med gevær/håndvåpen- hvor plagsom  

 

Spørretekst: Hvordan opplever du vanligvis støy fra skyting med gevær/håndvåpen?  
Base: 2012: 124 (de som oppgir at de hører støy fra skyting med gevær/håndvåpen inne i egen bolig)  
 

 

Blant dem som hører skytestøy vurderer kun 1 av 10 at  
denne støyen er meget/en del plagsom.  

 
Figur 3.5.1 Hvor plagsom – skyting 

For utvalget som helhet - historisk sammenligning  

 
 
Figuren over viser at beboerne i Åmot vurderer skytestøyen som noe mindre plagsom i år 
sammenlignet med i 2005 og 1999.  

 

 

 

4 

4 

2 

10 

15 

6 

20 

26 

28 

66 

55 

62 

0 20 40 60 80 100 

Utvalget som helhet 1999 

Utvalget som helhet 2005 

Utvalget som helhet 2012 

Meget plagsom  En del plagsom  Litt plagsom  Ikke plagsom  



23 

 

3.5 Stridsvogner  

 

Spørretekst: Når du oppholder deg inne i egen bolig, hører du støy fra stridsvogner? 
Base: 2012: 400  
 

 

3 av 10 innbyggere oppgir at de hører  
støy fra stridsvogner inne i egen bolig….  

 
Figur 3.5 Stridsvogner   
Brutt ned på bosted  

 
 

Innbyggerne i Deset/Rød/Haugedalen og Kilde/Kåsmoen/Øgle-Viken/Hovdmoen oppgir i større grad 
enn de andre at de hører støy fra stridsvogner.  
 
Videre ser vi at andelen som opplever støy fra stridsvogner har minket siden forrige måling.  
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3.5.1 Stridsvogner - hvor plagsom  

 

Spørretekst: Hvordan opplever du vanligvis støy fra stridsvogner?  
Base: 2012: 128 (de som oppgir at de hører støy fra stridsvogner inne i egen bolig)  
 

 

Kun 1 av 10 oppgir at støyen fra  
stridsvogner er meget/en del plagsom.….  

 
Figur 3.5.1 Hvor plagsom – stridsvogner 

For utvalget som helhet - historisk sammenligning 

 
 
Andelen som oppgir at støyen fra stridsvognene er meget/en del plagsom har sunket sammenlignet 
med målingene i 2005 og 1999.  
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3.6. Forsvarets aktivitet totalt - hvor plagsom  

 

Spørretekst: Hvordan opplever du vanligvis støyen fra Forsvarets øvingsvirksomhet inne i 
egen bolig? 
Base: 2012: 400  
 
NB! Nytt spørsmål i 2012.  

 

Kun 8 prosent av innbyggerne i Åmot kommune oppgir at  
støyen fra Forsvarets øvingsvirksomhet er meget/en del plagsom….  

 
Figur 3.6 Hvor plagsom – Forsvarets aktivitet totalt  

Brutt ned på bosted 

 
 
I likhet med de tidligere spørsmålene ser vi at innbyggerne som er bosatt i Kilde/Kåsmoen/Øgle-
Viken/Hovdmoen, Deset/Rød/Haugedalen og i Osen/Osdalen er mest berørt av Forsvarets 
øvingsvirksomhet.    

 
Videre ser vi at respondentene som har en tilknytning til Forsvaret i mindre grad enn befolkningen 
forøvrig oppgir at støyen fra øvingsvirksomheten er plagsom.  
 

 

1 

5 

3 

6 

1 

5 

16 

15 

20 

2 

7 

13 

11 

18 

23 

12 

14 

82 

68 

64 

49 

85 

77 

0 20 40 60 80 100 

Rena sentrum  

Kilde/Kåsmoen/Øgle-
Viken/Hovdmoen  

Deset/Rød/Haugedalen  

Osen/Osdalen  

Åsta/Åsbygda  

Utvalget som helhet 2012 

Meget plagsom  En del plagsom  Litt plagsom  Ikke plagsom  



26 

 

4. Vurdering av støy fra Forsvarets øvingsvirksomhet  

 

4.1 Tid på døgnet  

 

Spørretekst: Når opplever du støyen fra Forsvarets øvingsvirksomhet som mest plagsom?  
Base: 2012: 83 (de som opplever støyen fra Forsvaret som plagsom)   
 

 

Innbyggerne mener at støyen fra  
Forsvarets øvingsvirksomhet er mest plagsom på kvelden….  

 
Figur 4.1 Tid på døgnet  

For utvalget som helhet - historisk sammenligning  

 
 

Andelen som oppgir at støyen til Forsvaret er mest plagsom om kvelden har økt sammenlignet med 
de tidligere målingene. Fortsatt oppleves støyen som minst plagsom på morgenen. Svarene på dette 
spørsmålet må også sees i sammenheng med hvilket tidspunkt på døgnet innbyggerne faktisk er 
tilstede i sin egen bolig.  
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4.2 Årstid  

 

Spørretekst: I hvilken årstid opplever du støyen fra Forsvarets øvingsvirksomhet som mest 
plagsom?  
Base: 2012: 83 (de som opplever støyen fra Forsvaret som plagsom)   
 

 

Innbyggerne oppgir fortsatt at støyen fra  
Forsvarets øvingsvirksomhet er mest plagsom på sommeren….  

 
Figur 4.2 Årstid  

For utvalget som helhet - historisk sammenligning  

 
 
Innbyggerne som oppgir at de er meget, en del eller litt plaget av støyen fra Forsvarets 
øvingsvirksomhet mener at problemet er størst om sommeren.  
 
I denne sammenheng er det hensiktsmessig å påpeke at årets måling er gjennomført i januar, mens 
undersøkelsen i 2005 ble gjennomført i mai og målingen i 1999 ble gjennomført i oktober.  
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4.3 Endring siste 5 år   

 

Spørretekst: Når du tenker på alle typer av støy fra Forsvarets virksomhet, synes du det 
har blitt noen forandring de siste 5 årene?  
Base: 2012: 400  
 
NB! Endret ordlyd i spørsmålet i 2012 
 

I underkant 1 av 10 oppgir at det har blitt mindre støy  
fra Forsvarets øvingsvirksomhet i løpet av de siste 5 årene,  

mens 3 av 10 oppgir at det har blitt mer…  
 

Figur 4.3 Endring siste 5 år   
Brutt ned på bosted  

 
 
I denne sammenheng er det hensiktsmessig å påpeke at ordlyden i dette spørsmålet er endret siden 
forrige måling.  I de foregående undersøkelsene ble innbyggerne spurt om ”Når du tenker på alle 
typer støy de siste 2 årene, har det blitt mindre støy, omtrent det samme eller har det blitt mer 
støy?”.  Årets måling fokuserer på de siste 5 årene.    
 
Nedbrytningene på bosted viser at om lag halvparten av respondentene i Kilde/Kåsmoen/Øgle-
Viken/Hovdmoen samt i Osen/Osdalen mener det har blitt mer støy de siste 5 årene.  
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4.4 Gjør Forsvaret nok  

 

Spørretekst: Mener du at Forsvaret gjør nok for å unngå at øvingsvirksomheten i området 
får negative følger?    
Base: 2012: 400  
 
NB! Endret ordlyd i spørsmålet i 2012 

 

7 av 10 mener at Forsvaret gjør nok for å unngå at  
øvingsvirksomheten i området får negative følger….  

 
Figur 4.4 Unngå negative følger  

Brutt ned på bosted  

 
 
Ordlyden i dette spørsmålet er endret fra ”øvingsvirksomheten på Rødsmoen” til et mer generelt 
spørsmål hvor ordlyden er ”øvingsvirksomheten i området”.  Andelen som mener at Forsvaret gjør 
nok har økt siden forrige måling.  
 
Videre viser årets resultat at beboerne i Deset/Rød/Haugedalen og Osen/Osdalen i mindre grad enn 
de andre mener at Forsvaret gjør nok for å unngå at øvingsvirksomheten får negative følger.  
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5. Holdninger til Forsvarets øvingsvirksomhet  

 

5.1 Bidrag til lokalsamfunnet  

 

Spørretekst: Mener du at etableringen av Forsvarets øvingsvirksomhet er et positivt eller 
negativt bidrag til lokalsamfunnet der du bor, eller mener du det ikke har noen betydning?    
Base: 2012: 400  

 
NB! Endret ordlyd i spørsmålet i 2012 

 

8 av 10 mener at etableringen av Forsvarets øvingsvirksomhet  
er et positivt bidrag til lokalsamfunnet….  

 
Figur 5.1 Bidrag til lokalsamfunnet 

Brutt ned på bosted  

 
 
Ordlyden i dette spørsmålet er endret siden målingen i 2005, hvor spørsmålet var ” Mener du at 
etableringen av Regionfelt Østlandet på Gråfjell blir et positivt eller negativt bidrag til lokalsamfunnet 
der du bor, eller mener du at det ikke vil få noen betydning?”.     
 
Årets resultat viser at innbyggerne i dag vurderer forsvarets virksomhet i klart større grad som et 
positivt bidrag til lokalsamfunnet sammenlignet med i 2005, hvor de svarte ut fra forventninger til 
fremtiden.  
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5.2 Positivt for innbyggerne   

 

Spørretekst: Hvor enig er du i at Forsvarets virksomhet alt i alt er positivt for innbyggerne i 
Åmot kommune? 
Base: 2012: 400  

 
NB! Endret ordlyd i spørsmålet i 2012 

 

Hele 9 av 10 i er enig/helt enig i at Forsvarets virksomhet  
er positivt for innbyggerne i Åmot kommune…  

 
Figur 5.2 Positivt for innbyggerne  

Brutt ned på bosted  

 
 
Andelen som er enig i at Forsvarets virksomhet er positivt for innbyggerne har økt siden målingen i 
2005. I forrige måling var om lag halvparten enig i utsagnet, mens i underkant 9 av 10 var enig ved 
årets måling. I denne sammenheng er det hensiktsmessig å påpeke at ordlyden i spørsmålet i 2005 
var knyttet til Regionfelt Østlandet.  
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5.3 Skade på plante – og dyreliv    

 

Spørretekst: Hvor enig er du i at Forsvarets øvingsvirksomhet gjør ubotelig skade på 
planter og dyreliv i området? 
Base: 2012: 400  

 
NB! Endret ordlyd i spørsmålet i 2012 

 

2 av 10 innbyggere mener at Forsvarets øvingsvirksomhet  
gjør ubotelig skade på planter og dyreliv i området…….  

 
Figur 5.3 Plante – og dyreliv  

Brutt ned på bosted  

 
 
I 2005 var om lag halvparten av innbyggerne enig i at Regionfelt Østlandet vil gjøre ubotelig skade på 
plante og dyreliv, mens i 2012 er kun 2 av 10 enig i at Forsvarets øvingsvirksomhet bidrar til dette.  
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5.4 Fraflytting  

 

Spørretekst: Hvor enig er du i at Forsvarets øvingsvirksomhet fører til fraflytting, og 
forvitring av sosiale nettverk der jeg bor?   
Base: 2012: 400  

 

Innbyggerne er ikke enig i at  
Forsvarets øvingsvirksomhet fører til fraflytting.  
8 av 10 innbyggerne er uenig i dette utsagnet.….  

 
Figur 5.4 Fraflytting  
Brutt ned på bosted  
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5.5 Farlig å bevege seg utendørs 

 

Spørretekst: Hvor enig er du i at Forsvarets øvingsvirksomhet gjør at det er farlig for folk å 
bevege seg rundt i området? 
Base: 2012: 400  

 

Innbyggerne er ikke enig i at Forsvarets øvingsvirksomhet gjør at det er farlig 
for folk å bevege seg utendørs. 7 av 10 er uenig i dette utsagnet... 

 
Figur 5.5 Farlig å bevege seg utendørs  

Brutt ned på bosted  

 
 
I 2005 var det i underkant 3 av 10 som mente at aktiviteten på Regionfelt Østlandet vil gjøre det farlig 
for folk å bevege seg i området. Andelen som i 2012 oppgir at de enig i at Forsvarets 
øvingsvirksomhet vil bidra til dette er i overkant 1 av 10.   
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5.6 Friluftsaktiviteter  

 

Spørretekst: Hvor enig er du i at Forsvarets øvingsvirksomhet bidrar til å begrense 
innbyggernes muligheter til å utøve friluftsaktiviteter?  
Base: 2012: 400  
 
NB! Nytt spørsmål i 2012.  

 

2 av 10 innbyggere mener at Forsvarets øvingsvirksomhet bidrar til å 
begrense deres muligheter til å utøve friluftsaktiviteter….  

 
Figur 5.6 Friluftsaktiviteter  

Brutt ned på bosted  

 
 
Innbyggerne i Osen/Osdalen samt i Deset/Rød/Haugedalen er mer enig i at deres muligheter til 
friluftsaktiviteter er begrenset sammenlignet med beboerne i de andre områdene.  
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6. Varslingsrutiner  

6.1 Tilfredshet  

 

Spørretekst: Forsvaret varsler i dag innbyggerne i Åmot kommune om øvingsvirksomhet og 
sine aktiviteter gjennom annonser i lokalpressen og utsendelse av mail til ulike 
interesseorganisasjoner. Hvor fornøyd er du med Forsvarets varslingsrutiner?  
Base: 2012: 400  
 
NB! Nytt spørsmål i 2012.  

 

Innbyggerne i Åmot kommune er forholdsvis  
fornøyd med Forsvarets varslingsrutiner….  

 
Figur 6.1 Varslingsrutiner  

Brutt ned på bosted  

 
Respondentene som er bosatt i Kilde/Kåsmoen/Øgle-Viken/Hovdmoen er kun middels tilfreds med 
varslingsrutine. Videre ser vi at den yngste aldersgruppen er forholdsvis misfornøyd med dette 
området. Tilfredsheten med varslingsrutinene øker med stigende alder.   
 
I denne sammenheng er det hensiktsmessig å påpeke at det er vanskelig å oppnå svært gode 
tilfredshetsskårer på et spørsmål som omhandler informasjon. For øvrig ser vi at innbyggernes grad 
av tilfredshet med Forsvarets varslingsrutinene ligger om lag på samme nivå som andre 
informasjonsundersøkelser som Norfakta har gjennomført i løpet av den siste tiden.  
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6.1.1 Årsaker til misnøye   

 

Spørretekst: Hva er de viktigste årsakene til at du er misfornøyd med varslingsrutinene?  
Base: 2012: 16 (de som oppgir at de er misfornøyd med varslingsrutinene)  
 
Ukodede svar! 
 

Mest nevnte årsak til misnøye er  
valg av kanal for varslingen…. 

 
 

□ Jeg ønsker varslinger via flere kanaler, f.eks.: sosiale medier som Facebook og Twitter slik at 
innbyggerne slipper å oppsøke informasjon selv  

□ Jeg abonnerer ikke på lokalpresse, og får dermed ingen beskjed 

□ Jeg synes det er vanskelig å komme i kontakt med dem 

□ Vi abonnerer ikke på noen aviser   
□ Jeg har ikke fått med meg at det blir varslet. Jeg visste ikke at de gjorde dette i det hele tatt. 

Men hvis de hadde sendt ut varsel i posten ville jeg få det med meg.  
□ Jeg er usikker på hvor godt de varsler, om de gjør det ofte nok og om det når ut til alle folka i 

nærområdet.  
□ Jeg leser vel ikke godt nok i lokalpressen. Jeg får ikke med meg at det er øvelse før jeg hører 

smellene 

□ Har aldri blitt gjort oppmerksom på at det varsles  
□ Jeg abonnerer ikke på lokalaviser  
□ De gir jo ikke advarsler i det hele tatt om hvor de skal ha øvelser 

□ De er dårlige på å varsle om jagerflyaktiviteten 
□ Jeg har aldri sett noe til denne varslingen.. Jeg leser lokalpresse, men jeg har aldri oppdaget 

noen informasjon om øvelser 
□ Jeg har ikke fått med meg at det varsles 
□ Denne varslingen er lite synlig 
□ Vi abonnerer ikke på avisa, så jeg får ikke informasjonen 

De varsler kun om det som er varslingspliktig, mye utenom som ikke blir varslet 
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Konklusjoner  

 
I likhet med tidligere målinger oppgir de fleste beboerne i Åmot kommune at de hører støy fra fly og 
helikoptertrafikk inne i egen bolig.  
 
Sammenlignet med de tidligere målingene viser årets resultat at andelen som hører støy fra skyting 
med gevær/håndvåpen og stridsvogner har sunket siden målingen i 2005. Det er noen flere som 
hører støy fra store smell/eksplosjoner, mens andelen som hører flystøy er om lag den samme som 
tidligere. 
 
Når beboerne blir bedt om å vurdere hvor plagsom støykildene er ser vi at innbyggerne vurderer 
støyen fra stridsvogner og skyting som noe mindre plagsom enn tidligere. I likhet med i 2005 oppgir i 
underkant 2 av 10 at flystøyen er meget/en del plagsom.  
 
Innbyggerne som er bosatt i områdene rundt Forsvarets øvingsområder er naturlig nok mest plaget 
av de fleste støykildene.  
 
Befolkningen i Åmot kommune opplever ingen store endringer av graden av støy fra Forsvarets 
øvingsvirksomhet. De fleste mener at plagene er om lag like store eller mer enn det var for 5 år siden. 
Likevel ser vi en tendens til at innbyggerne er mer tilfreds med Forsvarets tiltak for å unngå negative 
følger enn de har vært tidligere.  
   
Ved målingen i 2012 ble det gjort et valg om å endre ordlyden på en del av holdningsspørsmålene fra 
”Regionfelt Østlandet og Rødsmoen øvingsområde” til ”Forsvarets øvingsområder”.  I analysen må vi 
ta hensyn til den endrede spørsmålsstillingen. Selv om spørsmålene ikke er direkte sammenlignbare, 
ser vi likevel en klar tendens til at innbyggerne i Åmot kommune har en mer positiv innstilling til 
Forsvarets virksomhet i egen kommune nå sammenlignet med tidligere, hvor de svarte ut fra 
forventingene til fremtiden.   
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Spørreskjema  

 

q:\nipo\FBY1204.rtf 

 
Introduction 

Goddag, mitt navn er  og jeg ringer fra Norfakta Markedsanalyse på vegne av Forsvarsbygg. 

 

Vi gjennomfører for tiden en undersøkelse om bomiljø i Åmot kommune, og sendte for noen dager 

siden ut et informasjonsskriv til husstander i kommunen som forklarer nærmere om denne 

undersøkelsen. 

 

Jeg vil gjerne snakke med den som sist hadde bursdag i husholdningen, og som er 18 år eller eldre av 

dere som er tilstede.  

 

Undersøkelsen tar ca. 5-6 minutter 

 

Har du tid til å besvare undersøkelsen nå, eller skal vi sette opp et tidspunkt senere og ringe deg 

tilbake.  

 

 

 

Question 8801 
61L4 

Postnr 
 

Question 1 

65L1 

Er du bosatt i Åmot kommune? 
 1   Ja 

 2   Nei 

   Continue at question 9998 

 3   Vet ikke 

   Continue at question 9998 

 

Question 2 
66L1 

Hvor lenge har du bodd i kommunen? 
 1   Under 5 år 

 2   5-9 år 

 3   10-14 år 

 4   15 år eller mer 

 5   Vet ikke \ vil ikke svare 
 

 

 

 

 

 

 

 



40 

 

Question 3 

67L2 

I hvilket område i Åmot kommune er du bosatt? 

LES OPP! 
 1   Rena sentrum 

 2   Kilde\Kåsmoen\Øgle-Viken 

 3   Hovdmoen 

 4   Deset\Rød 

 5   Haugedalen 

 6   Osen 

 7   Åsta 

 8   Åsbygda 

 98   Annet område 

 99   Vet ikke \ vil ikke svare 

 

Question 4 
69L1 

Er du plaget av støy i ditt nærområde? 
 1   Ja 

 2   Nei 

 3   Vet ikke 

 

Question 404 
Multiple answers allowed 

Question only asked, if [ Q4 , 1 ] 

70L99 

Hva slags støy er du plaget av? 

IKKE les opp! 

PROBE: dersom respondent oppgir biltrafikk eller flystøy, forsøk å få respondent til å svare 

om det er sivil eller militær biltrafikk\flystøy! 
 1   Støy fra skytefelt 

 2   Biltrafikk, militære kjøretøy 

 3   Biltrafikk, sivile kjøretøy 

 4   Biltrafikk, generelt 

 5   Flystøy, militære fly\helikopter 

 6   Flystøy, sivile fly\helikopter 

 7   Flystøy, generelt 

 8   Lokale forhold, sivil industrivirksomhet 

 98   Annet 

 99   Vet ikke \ vil ikke svare 
 

Question 5_1 
174L1 

Når du oppholder deg inne i egen bolig, hører du støy fra veitrafikk? 
 1   Ja 

 2   Nei 

 3   Vet ikke 

 

Question 5_2 
175L1 

Når du oppholder deg inne i egen bolig, hører du støy fra helikopter - eller flytrafikk? 
 1   Ja 

 2   Nei 

 3   Vet ikke 
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Question 5_3 

176L1 

Når du oppholder deg inne i egen bolig, hører du støy fra store smell eller eksplosjoner? 
 1   Ja 

 2   Nei 

 3   Vet ikke 
 

Question 5_4 
177L1 

Når du oppholder deg inne i egen bolig, hører du støy fra militærets skyting med 

gevær\håndvåpen? 
 1   Ja 

 2   Nei 

 3   Vet ikke 

 

Question 5_5 
178L1 

Når du oppholder deg inne i egen bolig, hører du støy fra stridsvogner? 
 1   Ja 

 2   Nei 

 3   Vet ikke 
 

Question 600 

Question only asked, if [ Q555 , 1 TO 5 ] 

Nå skal jeg lese opp noen støykilder for deg, og jeg vil at du skal svare hvor plagsom du 

mener at de ulike støykildene oppleves for deg inne i egen bolig. 

Du kan svare meget plagsom, endel plagsom, litt plagsom og ikke plagsom. 
 

Question 6_1 
179L1 

Hvordan opplever du vanligvis støy fra veitrafikk? 
 1   Meget plagsom 

 2   Endel plagsom 

 3   Litt plagsom 

 4   Ikke plagsom 

 5   Vet ikke 
 

Question 6_2 
180L1 

Hvordan opplever du vanligvis støy fra helikopter - eller flytrafikk? 
 1   Meget plagsom 

 2   Endel plagsom 

 3   Litt plagsom 

 4   Ikke plagsom 

 5   Vet ikke 

 

Question 6_3 
181L1 

Hvordan opplever du vanligvis støy fra store smell eller eksplosjoner? 
 1   Meget plagsom 

 2   Endel plagsom 

 3   Litt plagsom 

 4   Ikke plagsom 

 5   Vet ikke 
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Question 6_4 

182L1 

Hvordan opplever du vanligvis støy fra militærets skyting med gevær\håndvåpen? 
 1   Meget plagsom 

 2   Endel plagsom 

 3   Litt plagsom 

 4   Ikke plagsom 

 5   Vet ikke 

 

Question 6_5 
183L1 

Hvordan opplever du vanligvis støy fra stridsvogner ? 
 1   Meget plagsom 

 2   Endel plagsom 

 3   Litt plagsom 

 4   Ikke plagsom 

 5   Vet ikke 
 

Question 650 

Question only asked, if [ Q555 , 1 TO 5 ] 

184L1 

Hvordan opplever du vanligvis støyen fra Forsvarets øvingsvirksomhet inne i egen bolig? 

LES OPP! 
 1   Meget plagsom 

 2   Endel plagsom 

 3   Litt plagsom 

 4   Ikke plagsom 

 5   Vet ikke 

 

Question 7 
Question only asked, if [ Q650 , 1 TO 3 ] 

185L1 

Når på døgnet opplever du støyen fra Forsvarets øvingsvirksomhet som mest plagsom når du 

oppholder deg i boligen? 

LES OPP! 
 1   Om natten 

 2   Om morgenen 

 3   Midt på dagen 

 4   Om kvelden 

 5   Vet ikke 
 

Question 8 

Question only asked, if [ Q650 , 1 TO 3 ] 

186L1 

I hvilken årstid opplever du støyen fra Forsvarets øvingsvirksomhet som mest plagsom? 

LES OPP! 
 1   Om sommeren 

 2   Om høsten 

 3   Om vinteren 

 4   Om våren 

 5   Vet ikke 
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Question 9 

187L1 

Når du tenker på alle typer av støy fra Forsvarets virksomhet, synes du at det har blitt noen 

forandring de siste 5 årene? 

Har det blitt... 

LES OPP! 
 1   Mindre støy 

 2   Mer støy 

 3   Ingen forandring 

 4   Vet ikke \ vil ikke svare 
 

Question 10 

188L1 

Mener du at Forsvaret gjør nok for å unngå at øvingsvirksomheten i området får negative 

følger? 
 1   Ja, de gjør nok 

 2   Nei, de gjør for lite 

 3   Ingen mening om dette 

 4   Vet ikke \ ubesvart 
 

Question 11 

189L1 

Mener du at etableringen av Forsvarets øvingsvirksomhet er et positivt eller negativt bidrag 

for lokalsamfunnet der du bor, eller mener du at det ikke har 

noen betydning? 
 1   Positivt 

 2   Negativt 

 3   Ingen betydning 

 4   Vet ikke 
 

Question 1200 

Jeg skal nå lese opp noen utsagn om Forsvarets øvingsvirksomhet i kommunen for deg. 

Du kan svare på en skala fra 1 til 5, hvor 1 er helt uenig og 5 er helt enig. 
 

Question 12_1 
190L1 

Forsvarets virksomhet er alt i alt positivt for innbyggerne i Åmot kommune 
 1   Helt uenig 

 2   Uenig 

 3   Verken eller 

 4   Enig 

 5   Helt enig 

 6   Vet ikke 

 

Question 12_2 
191L1 

Forsvarets øvingsvirksomhet gjør ubotelig skade på planter og dyreliv i området 
 1   Helt uenig 

 2   Uenig 

 3   Verken eller 

 4   Enig 

 5   Helt enig 

 6   Vet ikke 
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Question 12_3 

192L1 

Forsvarets øvingsvirksomhet fører til fraflytting, og forvitring av sosiale nettverk der jeg bor 
 1   Helt uenig 

 2   Uenig 

 3   Verken eller 

 4   Enig 

 5   Helt enig 

 6   Vet ikke 
 

Question 12_4 

193L1 

Aktiviteten på Forsvarets øvingsvirksomheter gjør at det er farlig for folk å bevege seg rundt i 

området 
 1   Helt uenig 

 2   Uenig 

 3   Verken eller 

 4   Enig 

 5   Helt enig 

 6   Vet ikke 
 

Question 12_5 

194L1 

Forsvarets øvingsvirksomhet bidrar til å begrense innbyggernes muligheter til å uttøve 

friluftsaktiviteter i egen kommune 
 1   Helt uenig 

 2   Uenig 

 3   Verken eller 

 4   Enig 

 5   Helt enig 

 6   Vet ikke 
 

Question 13 
195L1 

Forsvaret varsler i dag innbyggerne i Åmot kommune om øvingsvirksomhet og sine 

aktiviteter gjennom annonser i lokalpressen og utsendelse av mail til ulike 

interesseorganisasjoner. 

Hvor fornøyd er du med Forsvarets varslingsrutiner? 

LES OPP! 
 1   Svært misfornøyd 

 2   Misfornøyd 

 3   Verken eller 

 4   Fornøyd 

 5   Svært fornøyd 

 6   Vet ikke 

 

Question 1301 
Multiple answers allowed 

Question only asked, if [ Q13 , 1 TO 2 ] 

196L99 

Hva er de viktigste årsakene til at du er misfornøyd med varslingsrutinene? 
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Question 90 

295L1 

Registrer kjønn! 
 1   Mann 

 2   Kvinne 

 

Question 91 
Minimum  18 

296L2 

Hva er din alder? 
 

Question 92 
298L2 

Har du tilknytning til Forsvaret? 
 1   Nei 

 2   Vernepliktig 

 3   Ansatt i forsvarssektoren 

 4   Arbeider for forsvarssektoren 

 5   Leverer varer eller tjenester til forsvarssektoren 

 98   Annet 

 99   Vet ikke \ ubesvart 
 

Question 93 

300L1 

Hvilken type bolig bor du i? 
 1   Rekkehus 

 2   Enebolig (også i kjede) 

 3   Leilighet (inkludert kjellerleilighet, sokkelleilighet o.l) 

 4   Flermannsbolig (tomannsbolig,firemannsbolig) 

 5   Annet 

 6   Vet ikke \ ubesvart 
 

Question 94 

301L1 

Finnes det en hage, fellesplen\grøntareal, terrasse, balkong eller annet uteareal som du kan 

bruke rett utenfor boligen der du bor? 
 1   Ja 

 2   Nei 

 3   Vet ikke 

 

End of questionnaire 
 

Question 9998 

Da er du dessverre utenfor målgruppen for denne undersøkelsen. 

Ha en god kveld videre! 
 

  
End of interview, data will not be written  

 

 


